

30th Economic and Environmental Forum
Concluding Meeting
Prague, 8-9 September 2022

Opening Session
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОБСЕ
PERMANENT MISSION OF THE
RUSSIAN FEDERATION TO THE OSCE**

Выступление российской делегации

на открытии Заключительной встречи
30-го Экономико-экологического форума ОБСЕ на тему:
«Содействие обеспечению безопасности и стабильности в регионе ОБСЕ
на основе устойчивого восстановления экономики после пандемии COVID-19»

Прага, 8 сентября 2022 г.

Уважаемый господин Председатель,
Приветствуем участников Заключительной встречи 30-го юбилейного Экономико-экологического форума ОБСЕ.

Темы ее сессий в целом соответствуют решению Постоянного совета ОБСЕ №1433 от 10 декабря 2021 г. Что касается подтем сессий, в очередной раз констатируем отход польского Действующего председательства от сложившейся практики предварительного согласования повестки дня. К сожалению, озабоченности российской делегации относительно включения в этот документ спорных формулировок не были учтены.

Решительно отвергаем прозвучавшие здесь заявления некоторых выступавших, которые содержат лживые обвинения в адрес нашей страны, носят откровенно русофобский характер и не имеют отношения к теме Экономико-экологического форума 2022 г.

Призываем те страны-участницы ОБСЕ, которые упорно выступают адвокатами киевского режима, признать и осудить многочисленные факты обстрелов украинскими вооруженными формированиями с помощью ракет, снарядов и беспилотных летательных аппаратов территории Запорожской АЭС. Эти обстрелы создают реальную угрозу радиационного заражения на обширном географическом пространстве вокруг АЭС и на европейском континенте в целом. Они подрывают и затмевают собой усилия по обеспечению устойчивого экономического восстановления и "зеленого" роста после пандемии в регионе ОБСЕ.

Отмечаем, что незаконные односторонние ограничения против России во все большей степени наносят ущерб их инициаторам и негативно сказываются на международном развитии.

В частности, курс на ускоренный отказ от российских энергоносителей вызвал волатильность на энергетических рынках и резкий скачок котировок на энергоресурсы.

В структуре энергобалансов ряда стран растет доля более углеродоемких альтернатив - таких как уголь или замена газа нефтепродуктами, что ведет к росту глобальной парниковой эмиссии. Развитые страны, стремясь заменить российские энергоносители, по сути стимулируют крайне неэкологичный процесс добычи сланцевого газа, а также активно скупают то сырье, в котором остро нуждаются развивающиеся страны.

Несмотря на беспрецедентное санкционное давление на нашу страну и раздуваемую на Западе антироссийскую истерию мы последовательно совершенствуем свою экономическую политику и практику с упором на решение экологических проблем, выступаем за широкое международное сотрудничество в экономической и природоохранной сферах.

Россия вносит весомый вклад в международные усилия по снижению антропогенного воздействия на окружающую среду и климат. Мы продолжаем реализовывать Стратегию социально-экономического развития Российской Федерации с низким уровнем выбросов парниковых газов до 2050 года, стремимся достичь климатической нейтральности к 2060 г.

По поручению Президента России разрабатывается система льготного финансирования, через специальные облигации или займы, «зеленых» проектов и инициатив в сфере устойчивого развития. На государственном уровне оказывается поддержка сокращению углеродного следа от использования ископаемых видов топлива, внедрению безуглеродных источников энергии, развитию возобновляемой и водородной энергетики, а также расширению применения низкоуглеродных технологий.

Подтверждаем свою заинтересованность в конструктивном взаимодействии с другими странами-участницами ОБСЕ и обмене опытом по вопросам преодоления последствий пандемии COVID-19 в экономике и сбалансированного продвижения к «зеленому» росту.

Благодарю за внимание.